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FELELŐS SKERKESKTÓ :
ZÄWBÖ BÉLA 8ÉZ A,
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Megjelenik hetkdznaoonkicü neggel 7 oraker,

A belső veszedelem.
Az ország lalpraállilása ügyében 

kifejtett nagy munkában rengeteg 
olyan probléma vetődik föl, amely 
külpolitikai vonatkozásban keresi a 
megfelelő megoldást. Az a fáradozás, 
melyet hivatalos körök az eredmény 
kivitelébe fektetnek, nem is lesz 
hiábavaló.

Nem szabad azonban túlzásba 
mennünk, nem szabad megfeledkez­
nünk azokról a fontos bajokról sem, 
amelyek az ország beléletét dúlják 
és sokszor veszedelmesebbek minden 
kívülről jövő támadásnál.

Ilyen veszedelme belső életünk­
nek : a drágaság.

Nem kell statisztikához folyamod­
nunk, hogy észrevegyük a drágaság 
fokozatos emelkedését, mert — saj 
nos — azt kivétel nélkül érezzük, 
tapasztaljuk, leszögezzük, hogy mi­
óta áttértünk az értékes és komoly 
pengő-valutára, mióta tehát kevesebb 
pénz áll rendelkezésünkre, amellyel 
vásárolhatunk, azóta az árak min­
den vonatkozásban kitartóan fölfelé 
szöknek és ma már jóval meghalad­
ták azt a fölfelé kerekített számot, 
amelytől elsőizben, mikor az uj 
valuta életbelépett, féltünk és meg 
ijedtünk. És nincs semmi vigasztaló 
tudat, nincs biztató körülmény, még 
megokolható alap sincs, csak egy 
megdönthetetlen tény van és ez : a 
drágaság fokozatos emelkedése.

Minden jelenség arra vall, hogy 
a drágulás folyamata állandó jellegű 
és minél későbbre tolódik a szüksé­
ges és erélyes beavatkozás, annál 
szilárdabb talajt fog érezni mega 
alatt, amelyről már nehéz lesz el 
mozdítani.

Tudatában kell lenni annak, hogy 
ez ma a legnagyobb veszedelem és 
nincs életbevágóbb és sürgősebb fel­
adat, mint ennek az eminens gazda 
sági problémának megoldása.

Fontos és sürgős munka vár te 
hát az illetékes tényező»re: a drága­
ság letörése és a drágaság további ; 
fölbukkanásának megakadályozása.

Azután sorban jöheinek a további 
problémák. De addig élni ke!! és 
kitartani. És nir.es mitő, mert 
szegények vagyunk, nagyon sztg 
nyék . . .

Akik Becstől várják a hiányzó erőt.
Szakasits Árpád udvarol.

A Bécsben járt magyar szociál 
demokraták vezetője, Szakasics Ár 
pád, az osztrákok részéről történt 
üdvözlésre adott válaszában azt 
mondotta, hogy a magyar szociál­
demokraták állandóan Bécs felé te­
kintenek s hogy nehéz helyzetükben 
a hiányzó erőt Becsből merítik.

Bécs a feltámadás szellemét je­
lenti számunkra (1) A magyar mun­
kásság bízik a szociáldemokrácia 
teremtőerejében, mely legtisztább

alakjában Bécsbt-n leihe 6 fel. (?!) 
Bízzatok bennünk, — igy végezte 
beszédét — és segítsetek rej'unk, 
mert mi magyarok (?) is a szocializ­
mus beteljesedéséért harcolunk.

Hát annyi bizonyos és már Nagy 
Frigyes is megmondotta : a gusz'u- 
sok felől nem lehet vitatkozni. De 
akiknek a mostani Bécs a gusztu 
suk, — azok mondják magukat 
mindennek, csak egynek ne: ma­
gyaroknak 1

temet a fán, a nemzetközi Duna 
partján, hogy a külföldiek is jól lát- 
hí ssák.

Megölte Valaki ü)agát...
A danaparti füzes titka. — A hatósági illetékesség tekervényei. 

— Harmadnapra temették csak el az öngyilkos gulyást —
A .Bajai Újság* még javában kö 

zöite Bajaszentistván csatlakozási 
kérdését, mikor túl az elméleteken 
maga az élet alakította már a maga 
kegyetlen, ellenezheteilen é;velését 
közigazgatási határaink tarthatatlan­
sága mellett.

A Duna jobpariján levő füzesben 
— mely Bajaszentistván határához 
tartozik — békésen legeltette nyá­
ját Maros Mihály gulyás. Elnézte a 
bárányfelhőket az égen, a teheneit 
az erdőben, belebámult a vízbe, 
göcsörtös botjára usuit c ahogy 
pipáján kibodoroh •*, füst, megszállta 
tűnő felhők, e'csiila ó habok lidf-rce: 
elun a egyhangúan vesztegelő életét. 
Elvágyott innen s a bajai hajóáilo 
mással szemben egy kimagasló fúzt i 
szomorkodó ágáról belesóhaj oíia lelkét 
a harmatos nyári éjbe : felakasztotta 
magát.

Az első reggeli járókelő ijedten 
döbbent s lengő tetemre és sietett 
4-én reggel az esetet a 1 una bajai 
oldalán levő állan.rendŐrséggel kö 
zölni. Hátha bűntény történt ? Még 
nyomába juthatnak a tetteseknek. 
Aztán nyár van, idegen hajók is 
úsznak a Dunán : gyorsan tűnjék 
cl onnan a lehangoló látvány.

Baja nem Illetékes.
A bajai államrendőrség dunap-rrti 

őrse azonban — bár a színhelytől 
légvonalban alig 4C0 méterre állt —

szabályzatához hűen — nem tar­
totta magát illetékesnek. A szolgálat 
érdekében azonban áttelefonált Baja 
szentistvan elöljáróságához és kö 
zölte a határához tartozó Dunapart 
füzesének titkát.

Bajaszeniistván sem illeték38.
A bajaszentistváni elöljáróságról 

igy került a jelentés az ottani 
csendőrséghez, hogy az őrs a hely 
színi szemlét ejtse meg. Az őrs 
azonban — már 3 kilóméterre az 
eset színhelyétől — azt válaszolta 
az elöljáróságnak, hogy bár a 
teíthely a község határához tartozik, 
azonban a Duna túlsó oldalán már

A temető illetékességéig,
A vizsgálat végre megtörtént s 

minthogy az öngyi kosság ténye két­
séget kizáróan bebizonyosodott, a. 
tetemet most mér az illetékes köz­
ségbe, Bajaszentistvánra kellett volna 
szál iteni temetés végett.

Igen ám, de a legrövidebb ut a 
színhellyel szemben a Duna balpart­
ján vezet és bár a komp is közleke­
dik oda, az már Baja város területe, 
melyen hullaátszállitási engedély 
nélkül el nem vihetik a tetemet. 
Vagy pedig tessék a harniadnapos 
halottat a Duna jobb partján észak 
felé vint^ utnólküli erdőben nyári 
hőségben és valahol Koppány-pusz- 
tánál Átszállítva a Dunán, most már 
illetékes területen még hat nyólc 
kilómétert tenni az „illetékes“ teme­
tőig.

Egy homályos pont. 
Nem tudom, a város megadta e a 
hullaszállitási engedélyt, vagy pedig 
a tudta nélkül hozták át a város 
területén a tetemet s ez esetben a 
bajaszentistváni elöljáróság valame­
lyik tagja büntető eljárásnak telte-e 
ki magát, — mondom, nem tudom, 
de tény az, hogy néhai Maros Mi­
hály gulyás oszló tetemei végre ked­
den este megérkeztek és elpihentek 
a bajaszentistváni temetőben.

Báta község csendörsépe 
illetékes. "Nosza uj telefonálás a köz­
ségházáról a Tolna megyéhez tar­
tozó Báta községbe, hogy az őrs és 
orvos szánjanak ki és vizsgálják 
meg a tényállást. Csakhogy Bála 
község csendőrsége a tetthelytől már 
nyílegyenes irányban is 13 kilómé 
térré van és hogy a színhelyre ér­
jen, uttalan erdőn át keli utat törnie, 
vagy ped'g nagy kerülővel a véd 
töltéseken érhet csak oda.

Másfél napig az ágon.
így történt, hogy a mai facsaros 

közigazgatási helyzet nagyobb dicső 
ségére s az élet kegy ellen megcsú­
folására egész nap 6s még másnap 
délelőtt is ott lengette a szél a te­

És mégsem csatlakoznak.
Hogy közigazgatási határok má­

sutt is idéztek elő ilyen eseteket, el 
tudjuk képzelni. De egyet nem 
hiszünk, hogy volna község, mely 
ezt a visszás kulturacsufoló hely­
zetet tűrné s nem követne el min­
dent megszüntetésére. Azt csak 
mellékesen, de nem kis nyomatékkai 
hangsúlyozzuk, hogy ha ebben az 
esetben történetesen ne:n önakasztás, 
hanem gyilkosság történt volna, hol 
volnának már a bűnösök a hely­
színi vizsgálat megejtésekor ?! !

Motto: Bajaszentistván ezt az 
állapotot tán maga is absurdnak 
tartja s a különmaradás harcosai 
bizonyéra kérdést intéznek lelki- 
ismeretükhöz a kultúra nevében.

A válasz nem lehet kétséges.

Háló, ebédlő, 
szalon! konyha BÚTOROK minden elfogadható 

árért réetietre is 
beszerezhető.

ülßtf F1BBMC asztalosnál Baja, Barcs ucoa 4. se. — Telefon 840.
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Szövetkezetünkben mindenki vásárolhat.
TELEFON *84,

Cserkésztáborozás.
— Gara és Vaskút, mint állomáshelyek —

a bajai Damjanich , Tóth Kál- 
mén-, IV. Károly , Mészáros Lázár 
és Csermák Mihály ezredes cserkész 
csapatokból kombinált csapat dr. 
Gondán Felicián ciszt. tanár pa­
rancsnoksága alatt propaganda tá­
borba szélit.

A célt, a bácskai fiukkal megis­
mertetni szükcbb hazájuk földjét, 
népét és szokásait, a cserkészintéz­
ményt a maga valóságában bemu 
tatni a vidék lakosságának és — 
ami legfőbb — a leventeintézmény- 
nyel a kapcsolatot megteremteni, 
amint az dr. Gondán FeÜcián cser 
kész-elnök vezetésével az előző 
években is már 5 bácskai községben 
lehetővé' vált.

Fogadtatás Garán.
Bevégződvén az iskolai munka, a 

parancsnok a Damjanich csepat 8 
tagú Örsét Garára irányította, hogy 
ott a templomtéren megássák a tá­
bori földkonyhát és beszerezzék a 
szükségeseket. Vasárnap reggel az­
után ő is kiindult a 37 táborozóval.

A garai állomáson a verőfényes 
dólelőttön impozáns látványt nyúj­
tottak a csendőrszakasz, tűzoltó- 
egylet, leventék és velők szemben 
az árvalányhajas bajai cserkészek 
egymásnak tisztelgő sorai s amint 
az üdvözlő garai leventezenekar el­
hallgatott, a katonás sorok és a 
festői vasárnapi ünneplős ruhákba 
öltözött közönség csoportjából 'fel­
hangzott Leéh György főjegyző ér 
ces hangja, amint meleg szívvel és 
magyar érzéssel köszöntötte a cser­
készeket. dr. Gondán Felicián tábor­
parancsnok lelkesen vá'aszolt, a 
«serkészek pedig indulójukkal és 
erre az alkalomra rögtönzött u. n. 
garai indulóval köszönték meg a 
szives fogadást.

Áruién a fogadók, meg fogadot­
tak az elöljáróság tagjaival bevonul­
tak a leventezenekár hangjai mel­
lett a községházéra. Itt az elöljáró­
ság előtt fejezték ki a cserkészek 
tiszteleiöket és megkapták e szeretet­
tel előkészített táborozás első (va­
sárnapi) napjára szóló „eligazítás“ í, 
ami a lehető legkedvesebb : a cser­
készek a leventék és az intelligen­
cia esaládjaihoz hivattak meg ebédre 
és vacsorára. így aznap nem is kell 
működésbe hozniok konyhájokat.

Most a táborhelyre vonu'nak a 
cserkészek, résztvesznek a szent­
misén és szentbeszéden, mely után

a vendéglátó családoknál tiszte­
legnek.

Játék, tábortűz.
Ebéd után a litánián vett még 

részt a csapat, majd felemelkedett a 
három kifeszitett tizszemélyes sátor 
es katonás rendben sorakoztak alat 
tok a takaróval leleritett dagadó 
szalmán a cserkészőrsök holmii. 
Jöttek a látogatók : leventék, gazda­
közönség, intelligencia és elismerés­
sel adóztak a csinosan berendezett 
sátraknak, a takaros tábori kony bé­
nek és elmulattak a napirendnek a 
vacsoráig tartó részén: a dalokon, 
mutatványokon és ügyes játékokon.

Este fel 9 kor kigyulladt a tábor­
tűz s a cserkészkor mentén széles 
ívben leterite't pokrócokon és heve­
nyészett ülőhelyeken hatalmas gyű­
rűvé tömörült közönség a közremü 
ködő leventezenakar szép darabjain, 
a kedves cserkésznótókon : n vizes 
kulacsadogató, a Drinápoly ostroma, 
a pokrócpárbaj, a zsibvásár c. játé­
kokon, a bravúros talaj-tornán, a 
.közben sokszor fel felbukkanó tábori, 
bohóc mókáin, frappáns duain, 
melyeket „citerájával“ vezetett 
be, elszórakozctt egész 1 1 óráig.

A kellemes esti tábortűzi hangu­
latot a tábori ima, és a parancs­
kiadás ünnepies aktusa f jezte be, 
amelynek keretében a táborparancs­
nok szólott a közönséghez. Hang- 
su'yozta a levente és cserkészintéz­
mény együttműködésének fontossá­
gát és szükségességét a magyar 
jövő szempontjából és megköszönte 
Gara közönségének, hogy ezt a 
fontos eszmét ily impozáns módon 
értette meg és vaitotta valóra. A 
szebb magyar jövőbe vetett hittel 
távozó közönség még e’gyönyörkö 
dött a tábori kürtös takarodójában 
és lámpaoltó jelében.

Tisztelgések.
Másnap a gazdag reggeli után a 

tábori szolgálaton kívül az egész 
csapat a parancsnok vezetésével 
tisztelgett az elöljáróság, az intelli 
gencia és a gazdakőzönség vezeió 
embereinél és a község nevezetessé 
geit tekintette meg.

Azt a szeretetet, mellyel a tisz­
telgő kis csapat minden otthonban 
találkozott leirni nem, csak érezni 
lehet. Ennek a tisztelgő útnak 
érzéshullámai el fogják kisérni a 
fiukat egész életük alkonyáig.

Délután a laktanya megtekintő-

í sére hívták a csapatot. Az Ízletes 
! paprikásból és más jóféléből álló 

ebéd után a csapat el is látogatott 
oda. Rrndkivül tanulságos volt az 
oktatóterem a lc-génység készítette 
leleményes szemléleti tárgyaival, a 
végtelen rend és pontosság mely 
mindenütt uralkodott. A bőséges 
ozsonna közben a cserkészparancs­
nok tolmácsolta a kiváló vendég­
szeretetért és tanú ságokért a csapat 
köszönetét Marsovszky p irancsnok 
előtt.

Táborbontás. csomagolás, még 
egy két tisztelgés, berakodás a va­
súti kocsiba, egy utolsó Isenhozzád 
és már negyed óra rnu’va

Vaj kúton
zuhogó esőben indul be a csapat. 
Az eső lassan eláll s a templomtéren 
esti harangszóra már állnak a ki­
feszitett sátrak. S mig Mészáros 
Béla plébános konyháján a cser­
készszakácsok a báránypaprikást 
főzik, mér lobog is a tábortűz, ér­
kezik a közönség és megkezdődik 
a tábortűzi ünnepély. Újra felhang- 
zanak a cserkészdalok, mókák, egy­
másután peregnek le az ügyes 
cserkészjátékok, újra remekel a 
tábori bohóc s a kellemesen szóra­
kozó közönség és leventék, a tábori 
ima és parancskiosztás után a 
takarodó hangjai mellett oszlanak 
szét.

Az őrük felálianak s a oserkészek 
pihenni térnek.

Másnap bőséges reggeli után t sz- 
teleg a csapat a tábor előkészítőinél 
és az Ízletes fcáránysüitből álió tiz 
órai után dalos jókedvben tér meg 
bajára a déii vonattal , ..

Akiknek kö zönhetjük.
Nun tudnék mind felsorolni azo­

kat a cserkészióbarátokat, akik e 
háromnapos propaganda tábor elő 
készítésén, anyagi támogatásán ha­
zafias lélekkel munkálkodtak. De 
Zdgmond Gyula dr. főszolgabíró, 
Leh György és Szalay Zsigmond 
főjegyzők, Bászler István esperes, 
Mészáros Béla p ébános, Gatti és 
Kriszt biró bácsik jóságos arcaikkal 
még most is idemosolyognak ránk.

Köszönjük nékik cserkészutunk 
teljes go.-dtalanságát, hogy dőlt a 
bárány, ömlött az édes tej, a sok­
féle jó harapnivaló és gyümölcs a 
cserkészkonyhára. Tudjuk, hogy Ga­
rán a Priszlinger dr- Székely, dr. 
Tufloer, Etvel, Zsemberi, Neuge- 
bauer, Ebeihardt, Keiner, Gatti, 
Fettzer, Szlavanovics, Hesszenber- 
g;r, Hóg, Kiing, Zomborsevics, Gég- 
ner, Majer, Müller, Schál, Vildman,

Klénánc, Hauth, Heftier családokon, 
Vasku'on dr. Szlavikovics, Horváth, 
Rónai, Bauer, Simó, Papp, Pestalits, 
Albert, Viszmeg, Nuszp', dr. Kállay, 
Konc, Schik, Klem, Koller, Géczy 
csoporton kívül még sokai fogadták 
szeretetekbe a cserkészeket. Tudjuk, 
hogy a zenekarok áldozatot hoztak, 
mikor tábortűzi ünnepMyünr hangu- 
ialosságán közreműködtek; miért is 
a Csonkabácskai Cserkész Intéző 
Bizottság mindazoknak hálás köszö­
netét tolmácso’ja, akik csak szép és 
— itt a csonkahaza végvárában — 
nagy gondolatot szolgáló cserkész- 
utat erkölcsileg és anyagilag támo­
gatták.

A propagandauton befolyt 158 
pengő pénzadományt egy közös tá­
bori szertárra forditju r, melynek 
igénybevételével a bácskai csapatok 
legalább felváltva mehetnek a nyári 
nagyszünetben táborozásra.

Csonkabácskai Cserkész Intéző 
Bizottság.

öriostinhallgatók segélye a 
pécsi egyetemen.

A középiskolát végzett tanulók 
figyelmét felhívjuk az alábbi hirdet­
ményre :

A pécsi m. kir. Erzsébet Tudo­
mányegyetemmel kapcsolatban két 
állami kollégium működik. A Nagy 
Lajos kollégium L rfihallgatók szá­
mára 150 ággyal, az Erzsébet Kol­
légium nőhallgatók számára 70 ágy- 
gyal. A férfihallgatók lakás, fűtés, 
világításért évente 88 pengőt, a nő­
hallgatók 3 ágyas szobákban évente 
136 pengőt, a kétágyas szobákban 
204 pengőt fizetnek. A kollégiumok­
ban intenzív szellemi munkára ta­
nulószobák és tágas kert állanak a 
bennlakók rendelkezésére.

A bennlakás diját a bennlakók 
tartoznek egész tanévre egy, de 
legfeljebb két részletben lefizetni. A 
havonkénti fizetést az Igazgató Ta 
nács csak szegénysorsu hallgatóknak 
engedélyezheti. A kollégium igaz­
gatósága kéri a szülőket, hogy a 
lakbéreket a tanév elején a kollégiu­
mok felügyelősége címére postautal­
ványon beküldeni szíveskedjenek.

A felvételi kérvények a Kollégiu­
mok felügyelőségének címére nyúj­
tandók be. (Erzsébet Kollégium, 
Pécs, Siklósi u. 1., Nagy Lajos 
Kollégiém, Pécs, Irányi Dániel-tér.)
A felvételi kérvények határideje 
1927. évi augusztus 10.

A kollégiumokkal kapcsolatban 
működő egyetemi menzán minden 
egyetemi hallgatónak joga van az



.

1987. Julius 8.
BAJAI ÜJSAG

étkezést igény bevenni. Bőséges és 
ízletes ebédvecsora napi 1 pengő. 
Akik menzasegélyért folyamodnak, 
azok kérvényeiket augusztus hó 
10 ig Egyetemi Mensa, Pécs, Rá- 
kóczi-ut 52. S5. alá tartoznak benyúj­
tani. A kérvényhez szegénységi 
bizonyitvény melléklendő.

Az orvoskar nagy adományának 
kezelője évente 100 szegénysorsu 
és jó előmenetelő egyetemi férfi- 
orvostanhallgatót teljes ingyenes 
ellátás, ebéd vacsorában részesít. A 
többi fakultások hallgatói és hall 
gatónői szintén részesülhetnek mensa 
segélyben, szórg0| jó előmenetel 
és szegénységi bizonyítvány alapján- 

Akik az egyetemnek jogi, bölcsé 
szeti, orvosi vagy theologiai fakultá­
sára óhajtják magukat felvétetni, a 
felvételé t augusztus hó 31. óig folya­
modhatnak. A felvétel iránt való ké­
rést ahhoz a karhoz kell intézni, 
amelyre az illető beiratkozni óhajt.
A kérvényhez születési, érettségi, 
erkö'csi, helyhatósági és annak az 
iskola igazgatójának a bizonyítványa 
melléklendő, akinél az illető érettségi 
vizsgálatot tett. Szegénysort u és jó 
előmenetelő hallgatók, vagyontalan 
köztisztviselők gyermekei, és vagyon 
taian árvák és menekültek kérésükre 
jelentékeny tandíjkedvezményben ré 
szesülnek.

Pécs, 1927. julius hó 1 én.
PÉKÁR

egyetemi ny. r. tanár. 
Igazgató Tsnáes Elnöke

híre
A hét programmja.

Julius 7 én csütörtökön este 9 
órakor a Corporatio Francovilla ösz- 
szejövetele a Preitnayer féle vendég 
lőben,

Julius 10-én, vasárnap dé’után 5 
órakor a szentjánosi ovodn évzáró 
vizsgaünnepélye.

— Orvosi hír. Dr. Buzhwdd Jenő 
lOgorvos Szent Antal ucca 6. szám 
alatt rendelései újból megkezdte.

— Nyugalomba vonult tanár. Mol­
nár Samu 41 éves buzgó és ered 
mónyes tanárkodása után megválik 
a katedrától s a zirciek rendházában 
piheni ki munkás éltté édes fáradal 
mait. A köztiszteletben álló öreg ta­
nárra szeretettel gondol volt tanitvá 
nyalnak hatalmas serege s egész 
Baja város is.

— Találkozási iv aláírása. A ba 
jai női felsőkereskedelmi iskolának 
ez évben érettségizett növendékeit 
felkérjük, hogy az érettségben találko 
zásiiv aláírási végett AzUjÉetr. t 
könykötészetébe fáradjanak be.

— Bajaszentistván díszpolgárai. 
Bajaszentistván község képviselőtes­
tülete junius 29 én közgyűlést tar­
tott, melyen egyhangú lelkesedéssel 
díszpolgáré választották gróf Bethlen 
István miniszterelnököt és egyház 
megyénk főpásztorát gróf Z chy 
Gyula kalocsai érseket.

— Próbtönlözé8 és tűzoltás. A Ditt­
rich és l’eudlcff gyár mérnöke veze­
tésével csütörtök d. u. 3 órakor mu­
tatták be az uj öntöző és tűzoltó 
autó munkaképességét a Szentistván 
téren. A tér a szélességi öntözés 
bemutatására rendkívül alkalmas, a 
magassági sugár próbájához a kör 
nyező házak. Utóbbit a Hengerma 
lomban már kipróbálták s két tömlő­
hosszban a sugár túlhaladta a 32 
méter magas malomkéményt. A pró­
ba alkalmával volt a város részéről a 
hivatalos átvétel is.

N gy tűz a városi pusztán. 
Lapzártakor értesülünk, hogy a má 
lóházi pusztai I. 11. számú majorban 
óriási tűz keletkezett, melynek 50 
hold területnyi föld szemes termése 
lett martalékává. A helyszínre autó­
val érkeztek dr. Reiser Antal gaz­
dasági tanácsnok, Nagy Márton mű­
szaki tanácsos, a gázgyár igazga- 
gatója. A bajai tűzoltóság az uj 
öntöző autóval vonult ki, mely mint 
igazolódott, tűzoltásra is fényesen be­
vált. A gyorsan terjedő nagyarányú 
tüzet csakhamar sikeresen lokalizál­
ták. Gazdasági épületek a II. majorban 
égnek. A tűz oka még ismeretlen.

— Biráskod is szünetelése. Egyes 
sürgős esetekben kitűzendő tárgya­
lásoktól eltekintve, két hónapig tartó 
bíráskodási szünet kezdődött a péosi 
törvényszék bajai kirendeltségénél. E 
szünet alatt az ügyek vitelét dr, H ff 
mann Emii törvényszéki bíró vette át.

- - Utazási kedvezmény. Budapest 
székesfőváros idegenforgalmi híva- 
tala közli, hogy mindazok, akik (u;,
18 án, 20 án d elel őt t ig Budipestre 
érkeznek, 25 ig ingyen utazhatnak 
vissza arra az állomásra, ahonnan 
elindultak. Akik pedig emellett a \i- 
déken szokó? oí nemzeti viseletben 
jelennek meg, külön igényt tarthat 
nak olcsó és kényelmes elszálláso­
lásra is.

— Talált és elveszett tárgyak. F.
hó 1-én egy gyermeksapkát találtak, 
jogos tulajdonosa átveheti a rendőr­
kapitányságnál. Viszont egy pinz- 
tárca nagyobb pénzösszeggel elve 
szett. A megtaláló, ha azt a rendőr­
ségnek beszolgáltatja, elvesztő részé 
ről 30 pengő jutalomban részesül.

Legújabb nyári menetrend kap- 
kató az Uj Étet r. t. könyv és papir- 
kereskedésében.

Vásárok. 7-én Celldömölk (havi) 
Encs, Hajduhadhaz, Ibrány, Onód, 
Futnok.

8 án. Mezőberény (marha sertés)
9 én. Mezőberény (ió).
10 én. Alberti, Csépa, Jászdózsa, 

Mezőberény (kirakó), Ráckeve (állat), 
Szőreg.

11 é Bonyhád, Karcag, Moson, 
Paks, Ráckeve (kirakó(. Seregélyes, 
Somlyóvásárhely, Szentgál, Szecsóny, 
(állat), Tiszaluc, Vőrs.

12 ón. Gáva, Szécsény (kirakó).
13 án. Abaujszántó, Balatonfüred, 
Diósviszló, Hajdúnánás, Ostfinsz 
szonjfa, Zalaszentgróth.

14 én. Edelény, Marcaltő, Mező­
kövesd (ólat).

15.én. Csenger, Gyula (marha 
sertés), Szentes (állat kirakó) 15 — 16).

16-án. Gyula (ló), Hmvásárheiy 
(állat), Jánoshida, Szentes (kirakó).

17 én. Cegléd, Krsekvadkert, Gyuja 
(kirakó), Hmvásárheiy (kirakó 17—18) 
Újpest,

— Balkáni Looarnó. C lambér­
iáin és Mihalokopu'osz görög kül­
ügyminiszter közötti beszélgetés so 
rán újra felmerült a balkáni Locarnó 
megállapításának kérdése, valamint 
a kommunista propagandának a Bal­
kánon való egyöntetű megakadályo­
zása.

— Rimaszombat hivatalos nyelve 
magyar. Kassai jele ütés szerint a 
legfőbb fellebezési fórun jogerősen 
megállapított», hogy Rimaszombat 
hivatalos nyelve kizárólag magyar.

— Újonnan megjení könyvek: 1
Karinthy : Színház. P. 6 60 Gyéni 
Vers zlr. P. 3,60 Fodor: Márciusi 
éjszakai. 3 P. Jerome : Minden 
ut a kálváriára vezet. P. 5. Kspha 
tók az Uj Élet R, f, könyvkereskedé­
sében.

— Fővárosba utazó olvasóinknak
páratlan kedvezményt nyújt a Keleti- 
pályaudvarral szemben levő, első­
rangú PARK SZÁLLODA, amennyi- 
ben a szobák áréból 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 százalék 
engedményt ad kiadóhivatalunkban 
díjmentesen kapható utalványok elle­
nében. Egyben felhívjuk a PARK- 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyelmét.

GAZDASÁGI ÉLET.

veszteség, amelyet gyümölc terme­
lésünk rendszertelensége miatt el kell 
könyvelnünk mindaddig, atr.ig meg 
felelő termelési politika ezen a téren 
is éreztetni fogja gyakorlati hatását.

Földmivelésügyi kormányzatunk 
legújabban programszerű munkássá­
got indított meg gyümölcstermelé­
sünk átszervezésére. Ebbe kapcso­
lódik bele a mezőgazdasági kara­
rák n unkéssá ;a is, ami egyrészt 
g yümölcskataszt ?r szerkesztésé ben, 
a vidéken megfelelő gyümölcsfajták 
meghatározásában és terjesztésében 
másrészt mintagyümölcsösök létesí­
tésében és kertészeti tanfo'yimok 
rendezésében áll.

Reméljük, hogy a régi hibákon 
okulva és a rendelkezésre álló uj 
eszközökkkel a jövő gyümö'oster- 
meléséne< hibái éa rendszertelensé­
gei teljesen kiküszöbölhetők lesznek.

Gyümpiestermósünk rendszertelen
Ságé.

Gyümölcstermésünk rendszere­
sebbé tételének nagy fontosságát ab 
ban lá'ju’c, hogy céltudatosén irá­
nyított termelés- és értékesítés mellett 
olyan területek jövedelmezősége biz­
tosítható és emelhető, amelyek 
egyébb művelésre egyáltalán nem, 
vagy alig alkalmasak.

Emellett gyümölcstermelő vidéke 
ink: Kecskemét, Szeged, Jánoshalma, 
a Dunántúl nyugati és déli vidékei, 
a Tiszahát, az északkeleti határterü­
letek kiváó minőségű izeletes gyü­
mölcsöt teremnek, amely éppen 
ezen tulajdonsága miatt a külföldi 
piacokon is igen kedve't. De megter- 
mik a legmagasabb kertészeti kul­
túrával bíró államok különlegesen 
jó fajtáit is.

Igen jelentékeny enné! fogva az i

SPORT.

Egy e'maradt verseny.
A napokban sportkörökben hire 

járt, hogy vasárnap d. u. 6 órai kez­
dettel barátságos mérkőzést tart a 
DVAC a BTSE-vel.

A volt pécsi a’osztály 5. helye­
zettje skót lapos stílust játszik és 
jelenleg a legjobb formában lévő 
pécsi együttes.

Bppen ezért az egységes I. ősz 
tály összetételére érdekes összeha­
sonlítást nj u tóit volna a két csapat 
találkozása,- mely azonban közbe jött 
akadályok miatt a várakozók nagy 
reménytelenségére egyelőre elmarad.

B. J.
wwáWMSHiwmmmi
Szent Antal-utca 15. számú sarok- 

házamban egy

nagyobb lakás
október elsejére bérbe kiadó.

Szutréiy L'pot.

Imakönyvek
a legegyszerűbb vászon kötéstől a 
legdíszesebb csont és bőrkötésig ju­

tányos áron kaphatók az

Uj Élet nyomda R. T.
könyv és papirkererskedésében.° -- pupil női OI »HOUÖSbOen#

H 3 ' IS A I* 3 A 1W rt 7. ti « i.iZ ti O (-)
____ __  _ 1927. Julius 7 én csütörtökön d. u. ö és fél 9 órakor.

Aiaskó Ibanez világhírű spanyol iró legértékesebb regénye. • .

Apokalypsis 4 lovasa.
Filmregény 12 felvonásban. Fősz: Rudolf Valentinó és Alice Teriy

Lakást keresek Technika csodája.
. Vígjáték 2 felv. Burieszk 2 felv.

Oianberlin is Levine
Óceán repülők tu Japes ti repülése és megérkezésükkel kapcsolatos ünnepségek.



Ipf

BAJAI U.ISAC, 19*27 iu' us S.

/:

N YILTTÉR.*

Nyilatkozat.
Alulírott Cze'thcff.T János közhírré 

teeeern, hogy Riavetz János ur élel­
miszer és bodega üzletét átszándé­
kozom venni, miért is felhívom mind- 
«sokat, kiknek Risvetz János ur 
cégével szemben követelései állt na 
cak fenn, hogy ezen követeléseiket 
nálam 8 napon belül annyival is 
inkább bejelenteni szíveskedjetek, 
mert ezen határidő után azok többé 
figyelembe nem vehetők.

Kelt Baján, 1927. évi ju'ius hó 5-én.
Czetlhoffer János.

* E rovatban költöttekért a tetető#eég 
e beküldőt terheli.

Laptutajdonos : UJ Elet eyomda r. t. 
feivtö» Irtfpé ét kiadóhivatal venett : 

Moravosik Győzi),

PÉC8KAI V LMOS volt m. kk. áll. 
lenti őrségi detektív

magánkutató irodája.
Baja, Cirfüsz Ferenc utca 9.

Diszkléten nyomoz, megfigyel, 
informál.

C^sszekGtte - és : Budapest, Bécs, Ber­
lin, Prágp, Amerika. Levélben! meg­

hívásra házhoz megy.

Nyomdába

tanulókat
felvesz az UJ ÉLET NYOMDA R. T.

Olcsóbb lett a vasáru
1 drb. petroleomfdze 2 lánggal 
nélkülözhetetlen a háztartásban II— P
l drb. mozsdóálván — — 8- „
1 készlet sárgaréz fűggönyrud 4'80 „
1 drb. önműködő rolettarud — 3'20 „
< » sárgaréz kávéőrlő — 8— „
1 „ dióörlö — — — — 6- .
1 „ makörlb — — — 4'- „
1 „ paradlcsompasszlrozó — 170 „
1 „ fagylaltgép. 2 L — —- 18- „
1 „ tök- és uborkagyalu — 1 75 „
1 „ Indianer sütő — — 3-60 „
1 „ szabó szénvasaló 8 kilós 20— „
1 kg. rudvas — — — — —•35 .
1 „ W. tengely — — — 112 „
t „ szeg — — — — -■64 „
1 méter keritéssedrony — -•64 „

, Eiehhardt es Kréneis*
I vaskereskedéseben Baján.

Hyitott 7 gzemélijeg autó
generál javítva uj gumikkal komi. 
vili. fik dinamó, acumulátor, garan­

ciával eladó.
Nebojsza augén heg.

Madács Imre utca.

RÖFÖSÁRUK:
Leg agyobb választék, 

legkedvezőbb árak.
Weichner Lőrinc
Eeesébei királyné-ucca 6. sz.

Ruházati cikkek :
Legolcsóbb vásárlási forrása

Weichner Lőrinc
r#tfi*ere*e<tése Erzsébet kár.-aeca 6

Éjjeli szolgálatot tart
jul. 4 ö jul. 10 ,.

éggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

frYARMATI EMIL és 
Dr MAKRAY LÁSZLÓ

gyógy szertára.

REG
Uqíó Magyar Villamossági FI. T.
Írógépek, elektromotorok, Vampyr porszivógép, valamint az 
összes villamossági háztartási cikkek kaphatók, bajai képvi­

seletünknél, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett.

SlttUa-utca 21. szám.
casts

Telefon : 288. Hhjl télefonea szükség esette. Telefon: 288.

Már tudja minden ki,
hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynuld utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés“ cimü

uj temetkezési vállalat
legoiesóbban es legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fketési feltételek, nagyválaszték. — Elvállal 
egyszerű és disztemetéseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhova. — Nagy választék élővirógokból és mtikoszorubból,
Miért olcsó? — Mert saját készítményl

Ajánlja bizalommal szükség esetén.

Huscsomagolópapir
hentesek és mészárosok részére, kapható az 

UJ ÉLET NYOMDA fi. T. PAPIRKERESKEDÉ8ÉBEN.
:—: I0 kg. vételnél árkedvezmény.______________ :
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I Személyesen győződjön meg arról, l
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hogy cipőéruházamban ugyan olyan árakban vásárolhat 
vagy mérték szerint megrendelheti cipőszükségletét

pengő heti részletfizetés mellett,
mint bárhol másutt készpénzért. RAKTÁRON tartok 
kizárólag saját készítményt', elsőrangú anyagból készült 
férfi-, női- és gyermekcipőt. CIPÓJA VITÁSAIT saját 
műhelyemben gyorsan és pontosan elkészíttetem, olcsób­
ban mint bárhol. — Évi bérletben 100 pengőért készí­
tek 4 pár férfi vagy női cipőt, 2 pár fejelést talpalással 

és 2 pár féltalpat sarokkal.« Pengő _ _ _ „.........
ti ------------------------- &t, mwmmmmMmMmmnm ^

ti Bőr és CipőVerStoyérúbáz Baja, M
m1 m
^ Kossuth Lajos-utca II. szám. Tulajdonos: KRAUSZ LAJOS. ^

Angol, német, amerikai

MOTORKERÉKPÁROK,
kerékpárok, varrógépek, 
kötőgépek, Írógépek, 
szakszerű beszerzése

Frankelés Horváth-nál.
Baja, Budapesti ut 16. szám.

$ 1
jg Az m

összes iskolák tankönyvei 1
a jövő tanévre

már most 
előjegyezhetök az

i
$ U J ELÜT K. T. 1
31 könyv- és papirkereskedésben.
i i___  __ mmmmmmmmmmmmmmmmmm

Nyomatott az Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Baja.

(


